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UCHWAŁA NR XXXVI/271/2017 

RADY POWIATU TCZEWSKIEGO 

z dnia 19 grudnia 2017 r. 

w sprawie zbadania zasadności skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Tczewie 

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym 

(Dz. U. z 2017 r. poz.1868), art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257) oraz § 45 Statutu Powiatu Tczewskiego podjętego 

uchwałą Nr XVII/120/2016 Rady Powiatu Tczewskiego z dnia 20 kwietnia 2016 r. (Dz. U. Woj. Pom. 

z 2016 r. poz. 1939) Rada Powiatu Tczewskiego 

uchwala co następuje: 

§ 1. 1. Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tczewskiego, skargę 

wniesioną na działalność Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tczewie uznaje się za 

bezzasadną. 

2. Uzasadnienie skargi, o której mowa w ust. 1, za bezzasadną zawiera załącznik do niniejszej 

uchwały. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

  

  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu 

Tczewskiego 

 

 

mgr Barbara Kamińska 
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Załącznik do Uchwały Nr XXXVI/271/2017 

Rady Powiatu Tczewskiego 

z dnia 19 grudnia 2017 r. 

Uzasadnienie  

Dnia 16 listopada 2017 r. do Starosty Tczewskiego wpłynęła skarga na czynności zastępcy 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie (dalej PCPR) w Tczewie Panią Katarzynę 

Wróbel. Funkcję tę Pani Wróbel pełniła do dnia 27 października b.r., a od 28 października została 

zatrudniona na stanowisku Dyrektora PCPR. Zatem zgodnie z właściwością, Starosta przekazał skargę 

do rozpatrzenia przez Radę Powiatu Tczewskiego, o czym został powiadomiony skarżący. 

Do zbadania zasadności skargi, zgodnie ze Statutem Powiatu Tczewskiego, Przewodnicząca Rady 

wskazała Komisję Rewizyjną, która wytypowała zespół kontrolny, który przeprowadził postępowanie 

wyjaśniające. 

Skarżący- Pan Włodzimierz Mróz, domagał się od PCPR dofinansowania ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych.    

Od roku 2013, jak twierdzi skarżący w piśmie, wnioski o dofinansowanie były rozpatrywane 

negatywnie. Ostatni wniosek Pan mróz złożył 3 stycznia 2017 roku. Jednakże i tym razem spotkał się 

z odmową przyznania dofinansowania z uwagi na brak wystarczających środków finansowych na ten 

cel. 

Badając powyższą skargę, Komisja Rewizyjna bardzo szczegółowo zapoznała się z zasadami 

przyznawania dofinansowania ze środków PFRON zadań z zakresu rehabilitacji społecznej w roku 

2017 i wyjaśnieniami złożonymi przez dyrektora PCPR oraz zbadała prawidłowość stosowania 

i przestrzegania przyjętych zasad. 

PCPR od kilku lat obserwuje znaczny niedobór środków finansowych przeznaczonych między 

innymi na dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych. Pierwszeństwo w uzyskaniu 

dofinansowania, zgodnie z przyjętymi zasadami, mają osoby niepełnosprawne posiadające orzeczenie 

o zaliczeniu do znacznego stopnia niepełnosprawności (albo równoważne) wraz z opiekunem, które 

w roku poprzednim nie otrzymały dofinansowania oraz osoby niepełnosprawne w wieku do 16 lat lub 

w wieku do 24 lat uczące się i niepracujące bez względu na stopień niepełnosprawności. Na zadania 

dotyczące dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach 

rehabilitacyjnych, Rada Powiatu Tczewskiego w roku 2017 przeznaczyła kwotę 300.000 złotych.  

Z analizy danych będących w posiadaniu PCPR wynika, że do listopada 2017 r. do PCPR wpłynęło 

blisko 550 wniosków na dofinansowanie do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych. 

Dofinansowanie przyznano 179 osobom, wyczerpując tym samym przyznane środki. 

Wniosek Pana Mroza o dofinansowanie wpłynął 3 stycznia b.r. i został zarejestrowany pod 

numerem 388. Nadmienić należy, że skarżący złożył poprzedni wniosek w roku 2013 (również został 

rozpatrzony negatywnie). Zgodnie z przyjętą procedurą i zasadami, przed wnioskiem Pana Mroza są 

jeszcze 33 oczekujące osoby , spełniające kryteria pierwszeństwa w uzyskaniu dofinansowania. 

W ocenie Komisji Rewizyjnej nie istnieją zatem argumenty faktyczne lub prawne pozwalające 

uznać zasadność skargi Pana Włodzimierza Mroza w zakresie rozpoznania wniosku o dofinansowanie 

do uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym. Komisja z całą stanowczością stwierdziła, że jedyną 

przyczyną braku dofinansowania była niewystarczająca ilość środków finansowych PFRON na ten 

cel. 

Mając na względzie powyższą argumentację należało przyjąć rozstrzygnięcie, że skarga jest 

bezzasadna.
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Uzasadnienie 

Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Tczewskiego, działając na podstawie § 45 Statutu Powiatu 

Tczewskiego podjętego uchwałą Nr XVII/120/2016 Rady Powiatu Tczewskiego z dnia 26 kwietnia 

2016 r. (Dz.U.Woj. Pom. z 2016 r. poz. 1939), zbadała zasadność skargi na działalność Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tczewie i w dniu 14 grudnia 2017 r. złożyła w Biurze 

Rady dokumenty zawierające stanowisko komisji w tej sprawie. 

W wyniku przeprowadzonego postępowania komisja ustaliła, że skarga na działalność Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tczewie jest bezzasadna. 

Komisja Rewizyjna proponuje podjęcie uchwały stwierdzającej, iż skarga na Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie jest bezzasadna zgodnie, z uzasadnieniem zawartym 

w załączniku do tejże uchwały. 

Stanowisko Rady Powiatu Tczewskiego w sprawie skargi zostanie przekazane zgodnie 

z art. 238 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego panu Włodzimierzowi Mróz. 


